

監督的信(2016年2月)

監督要求我们在四旬期实现圣施礼华这些话语：「每天的皈依不只限於一次，而是很多次的皈依。」

2016年2月16日

2016年2月1日，罗马

我挚爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

很快地四旬期就要开始了，先知将再次以上主的名义向我们发出呼号：

「你们应全心归向我，禁食，哭泣，悲哀！应撕裂的，是你们的心，而不是你们的衣服；你们应归向上主你们的天主。因为祂宽仁慈悲，迟於发怒，富於慈爱，常懊悔降灾。」[1]

这个叫人彻底皈依的邀请，在这慈悲禧年是特别合适的，因为，为全人类来说，这是一个特殊恩宠的时刻。它让我们知道「**天主总愿意赐予我们恩宠，特别在这时刻：新的皈依、提高到超性境界的恩宠；更无私地自我牺牲、在基督徒的成全上进步、让心火更热烈的恩宠。**」[2]

在这几个月里，我们应在皈依的道路上奋斗，这正是基督徒生活重点的概括。正如圣若望保禄二世在他的《富於仁慈的天主》通谕中所说：「对於仁慈的天主和爱人的天主之真实无伪的知识，乃是使人归化的坚定无穷的力量。这种归化不仅是内心的暂时行

动，也是持久性的态度，一种心灵状态。从仁慈这个途径来认识天主、

『看见』天主的人，只有在生活中不断地归向祂。因此他们是生活『在皈依的状态中』；就是这种皈依状态，指出了在这尘世的旅途中，每个男女最深的『旅途性』成份。」[3]

圣施礼华经常强调：「**每天的皈依不只限於一次，而是很多次的皈依。每当你改正自己，或发觉自己做错事时（即使它不是罪行），你正试著在圣化你的生活，你就皈依了一次。**」[4]

我们每个人都要改正我们的方向，修正我们的意向、心神和举止，导向我主，捨弃一切移转我们归向祂，或令我们远离祂的东西。因为我们都有犯罪倾向的经验，正如圣若望所教导的：「如果我们说我们没有罪过，就是欺骗自己，真理也不在我们内。但若我们明认我们的罪过，天主既是忠信正义的，必赦免我们的罪过，并洗净我们的各种不义。如果我们说我们

没有犯过罪，我们就是拿他当说谎者，他的话就不在我们内。」[5]

四旬期是实践祈祷、补赎和爱德善工的重要时刻，应该深深地触动我们的心灵。尤其是奉献这一年来宣布天主慈悲的事实，应再度激励自己做高要求的回应，渴望表现我们是天父的好儿女，祂怜悯地凝视著我们每一个人。也许现在是一个良好的时机，停下来细心思考我们个人在这禧年内，怎样联合整个圣教会，遵行教宗的建议。

在四旬期各项善工中，我想详谈神哀矜中的一项：为生者死者祈求。为那些最接近我们的人祈祷，或普遍地为那些每天在生活中相遇的人祈祷，是必要的。首先，因为我们渴求更肖似耶稣，祈祷不但扩展我们的心胸，也防止我们躲有自己的象牙塔里，或至少不那麽严重。

看到圣施礼华如何坚持不懈地为那些他遇见的人祈祷，确实令人惊讶、刮

目相看，他经常为亡者祈祷，甚至当他经过墓地或碰到葬礼时。而且他日复一日地培养这种精神。

他留给了我们一个很宝贵的榜样：每回当他与别人谈话时，会先求助於他们的护守天使。如果他外出，不管步行或搭乘交通工具，会为那些在路上遇到的人向上主祈祷，儘管他不认识他们，或者以後再也不会遇到他们。他每次为别人念经，使他在皈依的路上逐步迈进，这是他所渴求的皈依之路。好能更肖似基督，他的灵魂深处感到「**我们永不能认为自己已彻底迈向天主，我们需要连续不断的皈依，这样才能更接近圣德。**」 [6]

这种态度，确保并加强我们都已接受了成圣召唤的回应。教宗方济各提及我主与圣玛窦的相遇：「**玛窦的被召，也是被安排在慈悲的背景下。经过税关，耶稣注视玛窦。这注视充满慈悲，以至宽恕了那人的罪；他是个**

罪人和税吏。纵使门徒非议，耶稣却召叫了他，作为十二人之一。」 [7]

罪过的宽赦与跟随耶稣基督的邀请常是分不开的。当我们真诚地祈求宽恕，或当我们领受告解圣事时，天主不但赦免我们的过错，并将圣神的恩宠倾注给我们，好巩固天主圣三在我们灵魂内的临在。「**教会每一个召叫的根源，在於耶稣慈爱的凝视。皈依和蒙召是一体两面，并且在传教门徒生命中，继续不断地相互联繫。**」 [8]

2月14日即将来临，我主於1930年的这天，让圣施礼华认知女性也可以加入主业团。然後，在1943年的同一天，我主让他明白「独身成员」也可以成为隶属於主业团的司铎。後來，在1950年，更让他看到其他的教区司铎也可以加入圣十字架司铎会。因此，这个週年纪念日是主业团信友满心感恩的日子，也有许多受到主业团精神滋养的男女感恩之情的陪伴。

把基督的光和生命带给别人的渴求，来自基督徒的召叫，并且是喜乐的永久根源。教宗本笃十六世也曾说过：

「我们不能将信仰的喜乐只保留在自己，我们必须传播下去，如此亦在我们心中强化了自己的信仰。如果信仰是真正发现真理和爱的喜乐，我们无可避免地渴求去传递、感染给人。」[9]

圣施礼华的一生，特别在1930年和1943年的2月14日，他恳切地注视天主，让我们清楚知道这个事实：他努力拓展主业团与他传扬天主教信仰的热忱是分不开的。

同时，这种态度也由他对「**在共同的基督徒的召叫中，有著多种不同的召喚**」的喜悦反映出来。教宗方济各最近表达了他的愿望：「在这『慈悲特殊禧年』期间，所有受洗者可以体验到归属教会的喜乐，并重新发现基督徒的召叫，如同每一个个别的召喚，是从天主子民中内诞生出来的，是天

主慈悲的恩赐。教会是慈悲之所，圣召就是在这『土地』上扎根、长大成熟，并结出美果。」[10]

让我们恳求天主之母，我们的母亲，至爱之母，从2月12到18日，赐予精神上伴随教宗出访墨西哥旅程的恩典。让我们祈求瓜达露贝圣母，好藉著她的转求，在这段之前或之後的日子里，在墨西哥以及整个世界，获得许多属灵的果实——许多圣召。

多年前，为准备主业团创办五十週年纪念，我们挚爱的欧华路主教写信给我们：「恳求圣母重振人们忠於耶稣基督，奥体元首的忠诚，深切地意识到基督徒召叫的超性重要：领他们重新参与圣事的皈依，与天主结合的内修生活，手足之爱，温顺地服从他们的牧者，刚毅地维持和传扬信仰及健全的教义，拒绝任何不忠贞的妥协。」[11]

让我们把欧华路主教这个请求延续下去，并请继续为我的意向祈祷，以

及，不要忘记为所有病患祈祷。最近我主召唤许多你们的弟兄姊妹返回祂身边。这是难以忍受的，真的非常困难。然而，我们要全心*ex toto corde* 接受天主至公、至爱的圣意。令人感到安慰的是，他们终於可以永久喜乐地瞻仰默观天主圣三了。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+浩伟

[1] 《罗马弥撒经书》，圣灰礼仪，
读经一(岳2:12-13)。

[2] 圣施礼华，默想笔记，1952年3月
2日。

[3] 圣若望保禄二世，《富於仁慈的
天主》通谕，13；1980年11月30
日。

[4] 圣施礼华，家庭会谈笔记，1970
年10月1日。

[5] 若一1:8-10。

[6] 圣施礼华，家庭会谈笔记，1973年1月日。

[7] 教宗方济各，《慈悲面容》诏书，8；2015年4月11日。

[8] 教宗方济各，世界圣召祈祷日文告，2015年11月29日。

[9] 本笃十六世，罗马教区会议开幕典礼致辞，2007年6月11日。

[10] 教宗方济各，世界圣召祈祷日文告，2015年11月29日。

[11] 真福欧华路，家书，13；1978年1月9日(家书，第二集，140)。

zhs/article/jian-du-de-
xin-2016nian-2yue/ (2026年2月5日)